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Grille de correction Devoir Commun de Seconde Mai 2017 

 

Exercice 1 
1. On acceptera toutes réponses cohérentes. ( 1 point par ligne, avec 0 au-delà de 4 fautes) . 

Classe [155 ; 160[ [160 ; 165[ [165 ; 170[ [170 ; 175 [175 ; 180[ [180 ;185[ 

Centre 

des 

classes 

157,5 162,5 167,5 172,5 177,5 182,5 

Fréquence 0,1 
  

0,57-0,45=0,12 0,94-0,57=0,37 1-0,94=0,06 
 

 

 

/ 2       

2. Par lecture graphique, la médiane de la série est d'environ 172. 

 

/ 0,5 

 

3. Par lecture graphique, Q1 = 164,4 et Q3 = 177,5 

 

/ 1 

4. N'ayant pas d'informations sur les effectifs, il faut déterminer la moyenne avec les fréquences. 

Il faut utiliser les fréquences de chacune des classes du tableau : 

157,5*0,1+162,5*0,17+167,5*0,18+172,5*0,12+177,5*0,37+182,5*0,06=170,85 

Une estimation de la moyenne est donc de 170,85cm 

 

/ 1 

Total Ex 1 :          / 4,5 

Exercice 2 

Partie A 

1.  

 

 

 

 

           0,25 par bonne réponse. 

 
Défaut de 

batterie 

Pas de défaut 

de batterie 

Total 

Défaut 

d’affichage 

15 54 69 

Pas de défaut 

d’affichage 

60 621 681 

Total 75 675 750 

 

 

 

 

 

/1,75 

1. a) A⋂ B : « La calculatrice présente un défaut d’affichage et de batterie » / 0,5  

b) p(A ⋂ B) = 
15

750
= 

1

50
 = 0,02 / 1 

2. a) A⋂ B̅  / 0,5 

b) p(A⋂ B̅ ) = 
54

750
 = 

9

125
 = 0,072 / 1 

3. a) La calculatrice présente un défaut d’affichage ou de batterie, (ou les deux). / 0,5 

b) p(A⋃B) = p(A) + p(B) - p(A ⋂ B) = 
69

750
  + 

75

750
− 

15

750
= 

129

750
= 0,172. 

On acceptera également :     
15+54+60

750
=  0,172. 

 

/ 1  



Partie B 

1. Jeu C.  

« dé1 est un entier aléatoire compris entre 1 et 4 » simule un lancer de dé tétraédrique.  

« dé2 est un entier aléatoire compris entre 1 et 4 » simule un lancer de dé tétraédrique. 

« dé3 est un entier aléatoire compris entre 1 et 6 » simule un lancer de dé cubique.  

« Si dé1 + dé2 > dé3  alors S prend la valeur S+1 » traduit «  Si la somme des faces des 2 dés 

tétraédriques est strictement supérieure à la face du dé cubique alors on gagne. »  

 

 

 

 

/ 1  

2. La variable S est un compteur, qui compte le nombre de fois où la somme des faces des 2 

dés tétraédriques est strictement supérieure à la face du dé cubique lors de N lancers.   

/ 0,75  

3. Les simulations de 100 000 lancers permettent de donner comme estimation de la 

probabilité de gagner ce jeu à 0,65 

 

                                /  1  

Total Ex 2 :             / 9 

Exercice 3 

1. Construction correcte des points A, B, et C.  

 

/ 0,75 

2. a) Construction correcte du point D.                                / 0,5 

 

b)  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑢⃗   {
𝑥𝐷 − 𝑥𝐴 =  6
𝑦𝐷 − 𝑦𝐴 =  3

  {
𝑥𝐷 − (−2) =  6
𝑦𝐷 −  1 =  3

  D(4 ; 4)  
/ 1,25 

c) AB = √45 ;  AD = √45 ; BD = √90             ( 3 x 0,25)  

AB = AD donc le triangle ABD est isocèle en A.   (0,25) 

AB² + AD² = BD ² , donc d’après la réciproque du Théorème de Pythagore, le triangle 

ABD est rectangle A.      (0,5 et -0,25 si la réciproque n’est pas citée) 

Conclusion : Le triangle ABD est un triangle isocèle rectangle en A.  

 

/ 1,5  

d) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ( 3
−6

) et 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (4,5
−9

)                                               (2x0,5) 

𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  
3

2
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ . Les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires, donc les droites (AB) et (DC) sont 

parallèles. Le quadrilatère ABCD est donc un trapèze). (0,5) 

 

Toute autre démonstration cohérente sera acceptée.  

 

 

/ 1,5 

3. Soit a le coefficient directeur de la droite (AD)  

a = 
𝑦𝐷−𝑦𝐴

𝑥𝐷− 𝑥𝐴

 = 0,5           D∊(AD)  𝑦𝐷 = 0,5𝑥𝐷 + b  𝑦𝐷 – 0,5𝑥𝐷 = b  b = 2 

(AD) : y = 0,5x + 2 

 

Les points B et C ont la même ordonnée, donc (BC) : y = −5 

 

(AD) ⋂ (BC) = {
y =  0,5𝑥 + 2

y =  −5
  {

−5 =  0,5𝑥 + 2
y =  −5

  {
𝑥 =  −14
y =  −5

 . 

Le point G a pour coordonnées (  −14 ; −5) 

 

 

 

/ 1,5 

 

 

/1 

 

/1,5 

Total Ex 3 :          / 9,5 

Exercice 4 

Partie A :  

1. f(1) = 1,25 

 

/ 0,25 

2. f(x)= 0,5  x = 0,4 ou x = 7 ,6  environ / 0,5 

3.  

x 0               1,75                3           5,25            8 

 

Variations de f  

                 1,75                              2,2                                                         

 

0                                     1                                0 
 

 

 

 

 

/ 1 



4. x ∊ [2 ; 6]  1 ≤ f(x) ≤ 2,2  / 0,75 

5. La hauteur maximale de la double bosse est de 2,2 m environ / 0,5 

Partie B  

1. Graphiquement, on voit que g(1,5) = 2, par le calcul g(1,5) = 1,95.  

Donc le cycliste est à 2 m de hauteur environ.  

 

/0 ,5 

2. a) g(x) = − x(
𝑥−8

5
) /0,5 

             b) −
1

5
 ( x − 4)² + 

16

5
 = −

1

5
 ( x² − 8x + 16) + 

16

5
 = −

1

5
  x² +

8

5
 x /1 

3. g(x) = 0−x(
𝑥−8

5
) = 0  x = 0 ou x = 8 

Le cycliste touche le sol à 8 m. (0,5) 

 

/ 1,5  

4. On voit que la forme canonique de g est : −
1

5
 ( x − 4)² + 

16

5
 

Le sommet de la parabole a pour coordonnées ( 4 ; 
16

5
 ). 

La hauteur maximale atteinte par le cycliste est de 
16

5
 = 3,2 m. (0,5) 

 

 

/1,5  

Total Ex 4 :             / 8 

Exercice 5 

Calcul de l’aire de l’ancien terrain :   

Soit A1 l’aire du rectangle ABCD en fonction de la longueur AB :  A1(x) = 10𝗑20 = 200 m² 

/ 0,25 

Calcul de l’aire du nouveau terrain :  

Soit A2 l’aire du rectangle AEFG en fonction de la longueur EB : A2(x) = (20 − x)𝗑(10 + x)  

 

/ 1 

Mise en inéquation :  A2(x) > A1(x)  (20 − x)𝗑(10 + x) > 200 / 0,5 

     Développement et simplification corrects : 10x – x² > 0                               / 0,5 

     Factorisation : x ( 10 − x) > 0                              / 0,25 

     Tableau de signe 

x 0                       10                           20 

x 0            +                        + 

10 − x               +          0            − 

x ( 10 − x) 0            +          0            − 

 

 

                           

 

                              / 1 

Conclusion : Le nouveau terrain aura une aire strictement supérieure à l’ancien terrain si et 

seulement si x ∊ ]0 ; 10[. 

/ 0,5 

Total Ex 5 :              /4 

 

TOTAL DEVOIR :            /35 

 

 


